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ACTA No. 01 

DATOS GENERALES  

FECHA: Bogotá, Colombia, 4 de marzo de 2025 

HORA: De 11:30 – 13:25 horas 

LUGAR: Bogotá, sede administrativa Minvivienda. 

ASISTENTES: Alvaro Andrés Corcho Ramírez, contratista, evaluador líder, 
grupo de evaluación de proyectos, DIDE, VASB, MVCT, 
aacorcho@minvivienda.gov.co 
 

Yicela Pardo Martínez, acaldesa municipio Puente Nacional, 
Santander. 

 
Joel Olmos Cordero, asesor, alcaldía Puente Nacional, 
olmosjoel@gmail.com 
 
Yineth Téllez, alcaldesa municipio La Belleza, Santander, 

alcaldia@labelleza-santander.gov.co 
 
Fredy Zambrano, gerente empresa de servicios públicos 

Piedecuesta, Santander, gerencia@piedecuestanaesp.gov.co 
 

Mauricio Gómez, alcalde municipio Páramo, Santander, 
contacto@paramo-santander.gov.co 
 

Sandra Yaneth Jaimes Cruz, Senadora 
 

INVITADOS:  

  

ORDEN DEL DIA: 

1. Presentación de los participantes.  

2. Solicitud de revisión de proyectos de interés para los diferentes municipios. 
3. Conclusiones. 

 

DESARROLLO: 

1. Se presentan en las instalaciones del edificio administrativo del Ministerio de 

Vivienda, Ciudad y Territorio (MVCT), el señor Joel Olmos Cordero, asesor de la 
alcaldía de Puente Nacional, la alcaldesa del municipio de Puente nacional Yicela 
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Pardo, la alcaldesa del municipio de La belleza, Yineth Téllez, el alcalde del 

municipio de Páramo, Mauricio Gómez, el gerente de la empresa de servicios 
públicos de Piedecusta, Fredy Zambrano y la senadora Sandra Jaimes del 
departamento de Santander. Por parte del ministerio se encuentra el Ingeniero 

Alvaro Corcho, evaluador líder, el Ingeniero Fernando Martínez, evaluador 
preliminar y el Ingeniero José Manuel Vásquez, coordinador del grupo de 

evaluación de proyectos. También hace presencia la Subdirectora de Proyectos, la 
Ingeniera Claudia Castañeda.  

2. Se inicia la revisión de los proyectos de Piedecuesta. El gerente de la empresa de 

servicios públicos, Fredy Zambrano, indica que, en el mecanismo de viabilización 
de proyecto hay dos proyectos de especial interés, dentro de estos se encuentra 

el proyecto de OPTIMIZACIÓN SISTEMA DE ALMACENAMIENTO DISTRITO LA 
CANTERA MUNICIPIO DE PIEDECUSTA SANTANDER.  

3. El Ingeniero Alvaro Corcho menciona que en el mes de septiembre de 2023 este 
proyecto fue requerido en su etapa de revisión documental y que, dos semanas 
después de este comunicado se realizó la devolución. Indica que el proyecto puede 

ser radicado de nuevo, pero recomienda que se actualice con los documentos 
pendientes establecidos en el año 2023 con el fin de optimizar el proceso de 

revisión preliminar. También indica que pueden solicitar una mesa de trabajo 
previa a la radicación del proyecto con el fin verificar que todos los documentos 
sean radicados.  

4. Sobre el proyecto de OPTIMIZACIÓN SISTEMA DE ALCANTARILLADO SANITARIO 
PLUVIAL Y/O COMBINADO Y OBRAS COMPLEMENTARIA SECTOR CARRERA 4 

ENTRE CALLES 5 Y 4 ENTRE CARRERA 4 Y 3 DEL CASCO URBANO DEL MUNICIPIO 
DE PIEDECUESTA, el cual se encuentra en revisión preliminar con el ingeniero 
Fernando Martínez, tiene programada una mesa de trabajo para el 5 de marzo a 

las 10 de la mañana.  
5. El Gerente Fredy Zambrano indica que el proyecto del punto 4 hace parte de un 

proyecto también radicado ante el mecanismo.  
6. En este caso el Ingeniero José Vásquez solicita que se retire el proyecto, teniendo 

en cuenta que ya se encuentra en revisión y a punto de ejecutar por la gobernación 

de Santander.  
7. Posteriormente, se trata el proyecto de Puente Nacional, el cual se encuentra en 

evaluación por requerimientos a cargo del Ingeniero Darwin Mena. El proyecto se 
encuentra requerido en sus diferentes componentes, con una mesa de trabajo 
programada para el 5 de marzo, con el fin de ver el avance de los diferentes 

componentes.  
8. La alcaldesa de Puente Nacional, Yicela Pardo, indica que se espera subsanar el 

componente de geotecnia en las próximas semanas, ya que es el componente que 
acarreó un mayor tiempo de ejecución por las falencias que presentaba.  

9. Se le indica que el proyecto después de ser revisado y si no tiene requerimientos 

pendientes puede pasar a comité técnico para concepto técnico y posterior 
viabilidad.  
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10. Se hace la aclaración que el tema de los recursos depende de la disponibilidad 

presupuestal, y que, esto NO es manejado dentro del grupo de evaluación, ya que 
es responsabilidad de otras instancias del ministerio.  

11. Sobre el municipio de La Belleza, se menciona que no se han radicado en mucho 

tiempo proyectos al mecanismo.  
12. La alcaldesa Yineth Téllez, menciona que en este momento no tiene ningún 

proyecto estructurado, pero se encuentra interesada en una pre-inversión para 
plan maestro de alcantarillado con planta de tratamiento.  

13. El Ingeniero José Vásquez hace una explicación general de los documentos 

requeridos para la pre-inversión, indica que, el éxito de esos proyectos ante el 
mecanismo depende de la calidad de la información que se suministre. Se 

programa una mesa de trabajo para el 14 de marzo para revisar a detalle los 
documentos requeridos con el equipo de la alcaldesa. 

14. Sobre el municipio de Páramo, el alcalde Mauricio Gómez indica que pretende 
radicar dos proyectos, PTAP y PTAR, pero que desea una mesa de trabajo para 
determinar los documentos requeridos para la radicación. La mesa es programada 

para el 28 de marzo. 
15. De vuelta con los proyectos de Piedecuesta la senadora solicita programar la 

mesa de trabajo previa a la radicación del proyecto del tanque de almacenamiento, 
la cual se realizaría el 21 de marzo.  

16. Se dan recomendaciones finales a los alcaldes, centrados en temas de éxito de 

los proyectos radicados y otros asociados con riesgo de corrupción. Se insta a 
aprovechar las mesas de trabajo programadas y solicitar nuevas, según las 

necesidades que se presenten.  
17. La mesa de trabajo finaliza a la 1:35 p.m. 

 

FIRMAS: 
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Elaboró: Alvaro Andrés Corcho Ramírez 
Revisó: Alvaro Andrés Corcho Ramírez 
Fecha: 04-03-2025 

 


